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Nato a Brescia nel 1960, inizia a fotografare a 14 anni per poi fondare insieme ad Ennio Rassiotti “Photogroup service Brescia” laboratorio professionale di stampa.

Dopo anni di esperienza in camera oscura sviluppando la ricerca fotografica, passa dietro l’obiettivo e lavora per redazioni importanti come Condè Nast, Rizzoli, Mondadori e Rusconi.

Nel 1994 vince, come ritrattista italiano, il KODAK EUROPEAN GOLD AWARD Professional Portrait Photoraphy Awards For Excellence in Professional Portrait Photography.

Fotografo professionista iscritto all’Associazione Fotografi Professionisti (SIAF) dal 1995 anno in cui ZOOM pubblica il suo portfoglio. Nello stesso anno espone per sei mesi allo studio A2 di Brescia la mostra “Evoluzione” ed inizia a firmare alcune campagne stampa pubblicitarie in Italia ed in Europa come Lumberjack, Lamperti Luce ecc.

Nel 1996 è rappresentato da Carla Pozzi dello studio Immagine di Milano e contemporaneamente risulta uno dei fondatori del gruppo fotografico “Corrente 95”.

Nel 1997 nello spazio espositivo l’Olmocolmo, con il gruppo “Corrente 95”, partecipa alla mostra dal tema “Fotografi tra i fiori”, nello stesso anno partecipa a “The Annual World Press Photo of the Year Contest” organizzato da The World Press Photo Foundation e inoltre viene scelto dal gruppo musicale Timoria per la pubblicazione della copertina dell’album.

Nel 1998 è segnalato al concorso HASSELBLAD OPEN the international photo contest “a tribute to the great master for creative excellence”.

Con il gruppo“Corrente 95” nel 2000, a Palazzo Gonzaga di Volta Mantovana, partecipa ad omaggio a “Man Ray” e nel 2001 partecipa alla manifestazione “Be Simple” a Brescia.

Nel 2000 partecipa all’Esposizione Collettiva di FOTOGRAFI BRESCIANI nella capitale della Lettonia RIGA alla Galleria Internazionale Riga in seguito a uno scambio culturale Lettonia-Italia con la foto dal titolo “Per RIGA il RIGHELLO”.

Nel 2000, 2002 e 2003 partecipa con l’Associazione Culturale PLANA al “Grandesign Photo Remix” a Milano. 

Dal 2001 al 2004 lavora, con un contratto governativo USA, all’interno di varie Basi Militari Americane Europee e documenta il primo ricongiungimento familiare delle truppe dal rientro dall’Iraq della 173° Brigata dislocata a Vicenza.

Nel 2002 presenta alla Biennale di Brescia il lavoro “Cops of the world”, composto da una serie di ritratti di militari in basi italiane, assemblati in un unico grande mondo dalle proporzioni distorte sotto la bandiera a stelle e striscie.

Nel 2004 si ripropone alla Biennale di Brescia con il lavoro “Welcome Back!!!”.

Nel 2005 come “imagegroupservice” sponsorizza il 1° concorso giovani fotografi “Borsa di Studio Claudio Colombo” con il patrocinio del Comune di Brescia e sempre nello stesso anno come Laboratorio fotografico “photo imagegroup service” Brescia stampa il libro “1995-2005 Real Estate un miracolo italiano di Guglielmo Pelliccioli”.

Dal gennaio 2007 cura le esposizioni mensili della sala “Le8Quinte” con Ezio Mereghetti presso Photogroup service in Viale Piave 95 Brescia.
Nel gennaio 2008 consegue il certificato Photo Editing Workshop per la gestione dl colore, image editing, formati file, camera raw 4, photoshop CS3, tecniche non distruttive, livelli e maschere di livello, metodi di fusione livelli, selezioni, tecniche di presentazioni e fotoritocco.

A settembre 2008 il giornale Bresciaoggi pubblica un articolo che propone le immagini scattate nella Base Americana di Vicenza, che ospita la 173esima Brigata aviotrasportata americana, che ha partecipato alla guerra nel nord Iraq. Mauro documenta fotografie del rientro dei militari dal fronte descrivendo la tenerezza degli abbracci con le mogli e i figli rimasti a Vicenza ad attenderli.

Il 28 febbraio 2009 espone su invito alla rassegna d’Arte Contemporanea “Arte mercato inSATURA “ a Genova, a cura di Chiara Guarneri, che ospita uno spaccato del mondo artistico, attraverso la testimonianza di oltre cinquanta artisti , pittori, scultori e fotografi.

Dall’11 al 28 luglio 2009 partecipa alla Mostra d’Arte Contemporanea organizzata con il Patrocinio del Comune di Taormina dal titolo  “I Dialoghi del Colore” III edizione  presso la Taormina Gallery di “A. Raneri, Sorrenti & C.”

Dal 18 luglio al 10 settembre espone presso la galleria Infantellina Contemporary  di Berlino in occasione dell’evento dal titolo “A better world”.
Dal 4 al 20 settembre 2009 al Museo Ignazio Cerio di Capri partecipa all’esposizione  “A CAPRI CON ANDY WHAROL“. Una Mostra, realizzata in collaborazione tra l’Accademia della Bussola ed il Centro di Cultura Caprense “Ignazio Cerio”, in cui saranno esposte insieme immagini delle opere autografate dal grande Artista americano e documenti inediti raccolti dal curatore e le opere di Artisti vicini al mondo della Pop Art, in qualche modo gli

autentici rappresentanti odierni di una corrente artistica che ha

rivoluzionato l'Arte contemporanea. Lo spirito informatore della Mostra è quello di verificare cosa sia la Pop Art oggi.

Dal 11 settembre al 23 ottobre 2009 espone presso Infantellina Contemporary  nell’ambito Group exhibition dal titolo “Stairway to Heaven”. Gli artisti si interrogano, attraverso le proprie opere, se sia possibile, per l’umanità intera, riuscire nell’intento di rispettare gli altri ricevendo di contro nient’altro che pacifico rispetto.
Dal 16 al 22 settembre 2009 è selezionato per l’installazione dal titolo “La barca” in relazione alla mostra di arte contemporanea “Lo cunto de lu mare. Porto, storie di viaggio” che si terrà nella nuova Stazione Marittima di calata Porta di Massa molo 18 (Napoli).

Dal 2 al 19 ottobre 2009 partecipa al SORRENTO ART CONTEST edizione 2009 Rassegna internazionale di arti Visive bandito dall’accademia della Bussola  presso Villa Fiorentino a Sorrento. 

Dal 21 ottobre al 21 novembre 2009 espone a Milano presso Twelve nell’ambito del tema ”Nascita - la vita in dodici attimi”.

Dal 25 ottobre al 8 novembre 2009 partecipa alla Mostra d’Arte Contemporanea “Ombre E Luci” organizzata da ARTE X Music&Art management.

Dal 28 novembre al 12 dicembre 2009 espone a Castel dell’Ovo, nella sala delle Carceri, vernissage di “VIE DI FUGA” una mostra a tema sul mondo onirico e sulla capacità di evasione dalla realtà, curata da Beppe Palombo per l’Accademia della Bussola. Antonio Colecchia giudica la sua fotografia non di difficile lettura…anzi è un viaggio in un mondo onirico e puro come l’animo di un fanciullo pieno di paure e di sogni. E’ una continua introspezione di mondi reali e favolosi da cui emergono punti oscuri, misteri e inquietudini peculiarità di quel mondo. Sicuramente una fotografia non contaminata da elucubrazioni o studi concettuali.

Dal 16 al 29 dicembre 2009 espone al Palazzo Ducale di Carinaro (Caserta)  in occasione di “ART BY NIGHT”, evento a cura di Beppe Palomba per Accademia della Bussola.

Il 4 gennaio 2010 Seba Stein, artista newyoerker di formazione europea è testimonial di un’iniziativa importante e suggestiva: il tour spettacolare di artisti innovativi dove Mauro risulta selezionato come artista. La sigla MoMaRCEL, Museum of Modern Art Marcel Duchemp, in associazione con Gokart, Modern Kino Art, organizza un evento itinerante che ha avuto il suo prologo a Parigi in gennaio e proseguirà poi a fine marzo a San Pietroburgo. L’evento-installazione è totalmente ripreso, documentato e rilanciato nella successiva tappa, negli Emirati.

Dal 27 febbraio al 27 marzo 2010 espone presso Infantellina Contemporary  di Berlino nell’ambito Group exhibition dal titolo “Italian Photography”. La mostra presenta i 15 più importanti talenti che lavorano al livello più alto della fotografia contemporanea italiana attirando così i collezionisti internazionali. Mauro Maffina si presenta con le sue opere a volte giocoso, a volte profondamente filosofico deformando e trasformando la realtà della vita quotidiana.

Il 28 maggio 2010 è presente con un’immagine “Anemonos jewelry collection 2010” alla Fiera PERSONALISSIMO ethical design italian style negli Stati Uniti con ideas from lombardia. 

Dal 18 giugno al 3 ottobre 2010 espone a Sirmione alla quarta edizione di Pietra&Co.’10 “Incontro con la scultura di pietra … e non solo” dove con lo pseudonimo di “Maurinomangiapanino” allestisce un percorso espositivo a cielo aperto operando una serie di contaminazioni fotografiche site-specifiche in più luoghi con 10 immagini di dimensione 1metro x 2metri 
e 5 immagini 2metri x 2metri. Ad accogliere i visitatori verso il cuore del centro storico e alla scoperta di Pietra&Co.’10 si incontra l’opera SUL REALE di Maurinomangiapanino, realizzata con la collaborazione di Photogroup service e Mile, allestita nel piazzale Europa e lungo la passeggiata a lago e il viale antistante al Castello. Quindici pannelli elettorali sono la cornice di grandi lastre fotografiche che percorrono un viaggio nell’inconscio creativo dell’artista, come di tutti noi: nel colore il mondo oggettuale che ci circonda sfuma nella fantasia e assume nuove forme che risalgono il corso del tempo per rievocare emozioni indelebili. Personaggi di un immaginario sommerso aprono le porte di uno spazio e di un tempo astratti, dove i dettagli della realtà non possono essere costruiti da concetti, ma spuntano dall’incontro con una sensibilità in grado di entrare nel grigiore del ferro per scomporre sinfonie di colori dedicate ad occhi offuscati, ma non distratti. Sul-reale, perché la passeggiata nella fantasia dell’artista si sovrappone alla passeggiata (reale o su(l)r-reale) di chiunque. Le immagini di un universo personale, trasformato dalla nascita di una bambina, raccontano quel piccolo intreccio di emozioni condiviso da molti e interpretano la realtà ricolma di cose, rapendone ancora certi aspetti inediti. Finestre sul paesaggio, spalancate ad un orizzonte interiore, liberano quella capacità visiva che stiamo dimenticando, sepolta da secoli di problemi, superficie e apparenza.

Il 3 novembre 2010 a Napoli partecipa a L’arte della fuga “Maschio Angioino” evento a cura di Beppe Palomba per l’Accademia della Bussola appuntamento annuale che suggella e conclude un ciclo di Mostre d’Arte che hanno toccato Roma, Amalfi, Capri, Ravello, Sorrento con un’operazione che intreccia Arte e scrittura frutto di un autentico “meticciato culturale”.

Dall’8 al 30 di novembre espone a Berlino alla collettiva dal titolo “600 ARTWORKS” organizzata da Infantellina contemporary nell’ambito di First and only one gallery 100% contemporary italian art in Berlin.

Il 19 novembre 2010 espone alla collettiva SGUARDI “4modi, o 4 mondi di interpretazione del ritratto”, presso la sala civica di Borgosatollo (BS), organizzata da le 8Quinte sala espositiva in viale Piave,95 a Brescia 

Il 25 Novembre 2010 a Milano partecipa alla mostra fotografica DESIGN PHOTO REMIX presso Spazio Oberdan in collaborazione con L’Associazione Culturale Plana. La mostra, giunta alla 6° edizione, ha l’obiettivo di confrontare gli oggetti di design, selezionati per grandesignEtico International Award 2020 11° edizione, con l’interpretazione creativa di noti studi fotografici. Questa anteprima fotografica multimediale avrà un seguito durante il mese di aprile 2011 in occasione del Salone del Mobile. 

L’ 11 dicembre 2010 sarà presente a Roma alla mostra “AL CENTRO DELL’ARTE” al centro del Mondo, al Centro della nostra Storia Millenaria, al Centro d’Italia, al Centro dell’Arte; evento dell’Accademia della Bussola presso la Galleria Studioartequattro. Beppe Palomba commenta Mauro e definisce le sue opere come “Provocazione, gioco, un gusto beffardo per la decontestualizzazione… un continuo calembour visivo che sazia gli occhi, il tutto umanizzando tastiere e display, ormai elementi nel nostro quotidiano ma con una presa di coscienza della pervasività della tecnologia. Un autentico inno visivo all’intelligenza creativa che non si lascia limitare, una sorta di post-dadaismo digitale che sarebbe certamente piaciuto a Duchamp e Picabia, putativi storici di Mauro…

Ma Mauro, nella sua sensibilità, sa anche farsi interprete di una dolente umanità, di una malinconia struggente. Prova ne sono le sue ultime opere, sospese tra drammatiche invocazioni, come in Help me, e richiami malinconici. Questo poiché sa essere Artista a tutto tondo e, senza rinunciare alla sua ironica, rutilante fantasia, ha le parole per raccontare tutte le sfaccettature dell’animo umano”.

Il 2 Febbraio 2011 espone con il suo Portfolio “La Grande Avventura” a Verona presso Scavi Scaligeri Piazza Signori come vincitore del Concorso PREMIO VERONA 2011.

Dal 26 febbraio al 10 marzo 2011 è presente a Roma, insieme a 40 artisti da tutta Europa, per una delle più ricercate esposizioni in una location suggestiva ed esclusiva presso l’ATELIER D’ARTE degli ZINGARI GALLERY. La mostra dal titolo “TASTE- il Senso del Gusto” inaugura un nuovo evento del percorso espositivo “Five Sense of Art”, un viaggio sensoriale in cinque appuntamenti per scoprire come i sensi possano essere vissuti attraverso l’arte. 

Dal 12 al 26 marzo 2011 espone a Torino presso la Galleria Ariele “Nei Meandri dell’Immaginario” una mostra a cura di Giovanna Arancio. Di Mauro la critica afferma:”Geniale artista di Digital art, non solo conosce tutti i "trucchi" del mestiere ma ci profila un percorso dinamico, intenso sia per il retroterra culturale che lo sostiene sia per l'evoluzione inventiva di quelle che lui chiama "visioni artigianali". L'artista opera attraverso i lavori degli autentici rimandi a specchio del suo quotidiano ma i dettagli del vissuto vengono interpretati dalla sua fantasia che li estrapola proiettandoli nel suo orizzonte creativo. Si intravvede una vena ironica, scanzonata e ludica. Non per questo le elaborazioni fotografiche scadono nel superficiale, piuttosto affrontano la realta' in modo asciutto, pungente. Il mondo sfuma entro queste poliedriche immagini che puntano sull'innovazione e via via interiorizzano gli influssi di partenza. Dapprima infatti giganteggiano gli apporti dada e surrealisti, specie il rivoluzionario lascito di Man Ray, sovvertitore dei canoni fotografici espressivi e compositivi; in seguito Mauro Maffina elabora una poetica e uno stile sempre meno condizionati dai maestri. Anche la Pop art nelle ultime composizioni e' completamente fatta propria e le recenti foto creative dell'artista nascono pittoriche, quasi oniriche, le linee acquistano un segno rapido, in un impianto piu' libero e personale.

Dal 18 al 25 giugno 2011 viene selezionato, insieme ad altri 40 artisti di fama internazionale, al VENEZIA PROJECT 2011 Mostra Internazionale d’Arte Contemporanea presso Scoletta di San Giovanni Battista con due “visioni”: “Il ponte della Costituzione” e “Mi sono schierato NO al nucleare”.

Il 29 giugno 2011 partecipa alla 6 edizione della Mostra fotografica DESIGN FOTO REMIX 2011, la quale si pone l’obiettivo di confrontare gli oggetti di Design TOP 100 selezionati per “grandesignEtico 2010”. La mostra sarà esposta presso Palazzo Isimbardi Milano.

Il 5 luglio 2011 la galleria AMSTERDAM WHITNEY INTERNATIONAL FINE ART of NEW YORK mi contatta chiedendomi una visione del mio portfolio. Il critico responsabile commenta le mie immagini secondo quanto segue: “AMSTERDAM WHITNEY International Fine Art congratulates you on being accepted to our distinguished “Family of Artists.” After carefully reviewing your artwork, Amsterdam Whitney Gallery’s Curatorial Review Committee has formally selected you to participate in our elite museum-caliber Representation Program. Our Curatorial Review Committee was deeply impressed by your outstanding photography resonating with luminescent positive energy. We enjoyed your sterling vision and the paradoxical nature of “Primavera Italiana” and “Help Me” which resonates with a unique artistic message. Your stellar photography reflects a powerful interplay of light interacting with a superb perspective. Your photography treasures our world with its eternal visual symbolism and embodies a timeless message. We would be delighted to showcase your splendid photography in an exciting 2011 Exhibition at AMSTERDAM WHITNEY GALLERY!”.

Il 29 giugno 2011 partecipa al progetto “PROJECTS di Associazione Roberta Smedili” offrendo una foto come donazione a favore della Mostra che si terrà a Milazzo nel 2012.

L’11 Settembre 2011 tramite l’associazione Culturale SerenArte di Bologna partecipa alla mostra commemorativa per il decennale dell' attentato alle torri Gemelle di New York.

Il 17 Settembre 2011 espone in collettiva “Attimi di Vita” presso la Nuova Galleria d’Arte La Piccola Bologna, la tematica richiede all’( artista ) un opera che si avvalga del suo sguardo sugli istanti di vita vissuto. L’Opera dal titolo ”Ho capito che i bambini non nascono sotto i cavoli” racconta le  28 ore di travaglio a cui ha assistito.

Il 17 Novembre 2011 dopo 10 anni ritorna CORRENTE95 associazione di idee nata da un gruppo di amici fotografi, che interagivano in un lavoro di menti per fare in modo di raggiungere standard d'eccellenza.  " 210x120 riempi il tuo spazio " è stato organizzato per offrire la possibilita' a 13 Fotografi che fanno della fotografia di ricerca pura, di riempire un contenitore archittettonico. Sono stati invitati a mostrare la loro passione, il loro amore che si intravvede nei loro movimenti, e per accompagnare gli spettatori in un viaggio fantastico, un altalena di emozioni e di discussioni. Aventis Tecnoliving è lieta di mettere a disposizione i propri spazi per una mostra fotografica che da libero sfogo alla creativita dei partecipanti.

Il 18 Novembre 2011 partecipa alla mostra “Lo stivale da i calci” evento curato da Nan and Design Spazio Culturale Multifunzionale per le Arti Millwall Cutting West India Dock London E14 9 SL UNITED KINGDOM.

Il 21 Gennaio 2012 partecipa, presso la Città di Piano di Sorrento, alla I Mostra di Selezione per la IX BIENNALE INTERNAZIONALE DI ROMA e contemporaneamente viene selezionato per la BIENNALE d’ARTE INTERNAZIONALE di ROMA.

Il 31 gennaio 2012 pubblica sulla rivista “BRESCIA FUTURO” (periodico dell’Ordine dei Dottori Commercialisti) la foto della “Gioconda che scappa via” con TESTO del collezionista GIORGIO FOGAZZI. 

Il 5 marzo 2012 Mauro presenta “maurinomangiapanino” (Se Stesso) per brindare  con lo champagne il suo 52 compleanno esponendo le sue visioni artigianali presso CHAMPAGNE&CO, BRESCIA.

A marzo 2012 il pittore Riccardo Musoni presenta "THE DIGITAL PHOTOS HAPPENING" by Mauro Maffina:

“L'incontro con la fotografia digitale di Mauro Maffina è, di primo acchito, un pò sconvolgente. Le immagini non compaiono come nella verità della fotocamera tradizionale.

Esse vogliono essere una maschera, una negazione della realtà effettuale, un viaggio quasi dell'inconscio il cui tracciato è però ben noto al Maffina. Egli sembra quasi voler giocare con la perspicacia dell'osservatore dopo che gli ha offerto solo una piccola traccia; ci pensi l'incanto superficiale che finisce per perdersi in lambiccate interpretazioni. Senza la chiave dell'autore, o meglio senza la sua guida è un pò difficile dipanare il mistero di quelle immagini: Maffina confessa che talvolta deve preparare una propria scaletta di lettura, dato che la sua produzione ha assunto un importante ritmo di realizzo. E quando ci si avventura nel subconscio o nell' inconscio si può anche incappare in qualche vuoto, diciamo, di memoria. Comunque definirei il lavoro di Maffina "di rilievo" anche per il fatto che usa questo strumento digitale con abilità e competenza, senza perdere di vista il fine stesso e che è stato sempre anche quello dei pittori tradizionali: derivato da un mondo di immagini e offrirlo come arricchimento (non solo) visivo: soprattutto per sviluppare comunque la creatività del nostro spirito, rendendolo sempre più vigile, ricco e attrezzato per muoversi in un mondo che premia soprattutto i creativi ed i capaci. Però è giusto che tutto possano o debbano trarre  frutto dai prodotti della cultura: e arricchirsene di conseguenza.” 

Il 17 aprile 2012 Mauro pubblica 20 immagini sul sito virtuale della galleria d’arte ModernAndContemporaryArt presso Parigi (France).

Mauro partecipa, inoltre, come artista a un progetto di altissimo valore sociale “Quando l’arte incontra la solidarietà” che si svolge a Milazzo nei giorni che vanno dal 25 al 28 Maggio 2012.

La sala a vetri del Paladiana come già negli anni precedenti, fa da cornice alla quarta edizione del sorriso di Roberta per l’UNICEF.

La manifestazione di quest’anno vuole dare un aiuto concreto attraverso l’UNICEF ai bambini palestinesi della striscia di Gaza, uno dei paesi più martoriati della terra, in cui l’orizzonte della pace è lontanissimo.

La presenza di Mauro tra numerosi artisti di tante nazionalità che hanno donato o promesso di donare una loro opera per la realizzazione di questo progetto, conforta gli organizzatori che sperano di bissare il successo della manifestazione di maggio 2011 dedicata ai bambini del Darfur.

E’ possibile visionare, a tutt’oggi, le opere di “DIGITAL PHOTOGRAPHY” di MAURO MAFFINA anche a Las Vegas sul sito “LAS VEGAS FINE ART” WORLDWIDE ONLINE GALLERY EXHIBITION SPACE.

Il 03 maggio 2012 a Brescia Maurinomangiapanino espone “la grandefamiglia” nell’ambito di IN ATTOVISIVO Collettiva di 32 Autori che espongono immagini grandi formati 120x210.

Il 01 settembre 2012 fra musica, colore e fantasie nascoste partecipa con un opera a Rovereto (TN) a “HUMAN RIGHTS 2012” presso la FONDAZIONE OPERA CAMPANA DEI CADUTI ROVERETO. 

Il 05 luglio 2013 La Fondazione Opera Campana dei Caduti di Rovereto (TN), candidata Premio Nobel per la pace, organizza il Festival “Le Città invisibili” e

presenta la terza edizione del Premio Internazionale "Città della Pace” assegnato a Lampedusa. In questa cornice del Progetto interdisciplinare del Teatro Potlach Maurinomangiapanino partecipa con 20 immagini accompagnate da un semplice pensiero esposte nel centro di Rovereto.

Le 20 immagini saranno poi trasferite ed esposte presso il colle di Miravalle alla Fondazione Opera Dei Caduti a Rovereto (TN) fino a tutto Agosto 2013.

Mauro Maffina dal 21 Dicembre 2013 al Febbraio 2014 insieme a Corrente95 e Aventis Tecnoliving presenta la seconda edizione “accendiamo le luci alle vetrine vuote" ovvero accendiamo le luci in via Dalmazia,n.19 a Brescia con “il Distributore Automatico di Emozioni" sempre aperto 24 ore su 24.

Il 01 giugno 2014 è presente a Taranto al Workshops “Operazione Mare Nostrum” Sainte Chapelle seconda edizione.

Partecipa, inoltre ad Artitaly presso Domagk Ateliers Fiere, Germania, München, il 05 giugno 2014.

Il 24 maggio 2013 e 2014 partecipa alla collettiva ”il sorriso di Roberta per l’UNICEF" quando l’arte incontra la solidarietà Mostra a Milazzo, Messina. Progetto di altissimo valore sociale, iniziato nel 2012 e a cui parteciperà anche quest’anno il 29 maggio 2015, in quanto tutte le opere donate dagli artisti saranno messe in vendita durante la manifestazione e il ricavato sarà devoluto a finanziare il progetto Unicef.

NOTA: a tutt’oggi è possibile visualizzare le opere di Mauro Maffina con il nome di “Maurinomangiapanino” dal 2009 cliccando il link:

Link: http://www.premioceleste.it/ 

(Concorso per la promozione dell'arte contemporanea in Italia. Home Premio Celeste.) 
oppure
Link:     http://www.photogroup.it/8quinte/bovezzo/index.html
Inoltre dal 2014 apre una pagina su ARTSTACK dove si può visionare il lavoro quotidiano in “work in progress”.

Brescia, 26 gennaio 2015

In Fede









Mauro Maffina

Il sottoscritto, ai sensi della Legge 675/96 sulla riservatezza dei dati personali, dichiara di essere stato compiutamente informato delle finalità e modalità del trattamento dei dati consapevolmente forniti nel presente curriculum e di autorizzare l’utilizzo e l’archiviazione in banca dati.

