ELENA BOMBARDELLI – CURRICULUM VITAE

BIOGRAFIA

Elena Bombardelli nasce a Bolzano nel 1978, dove segue il percorso di studi fino a conseguire il diploma di maturità al Liceo Classico nell’anno ‘96/97. Nella stessa città dal ’91 al ’94 inizia lo studio del disegno e della pittura, seguita dal Prof. Mario dall’Aglio.

Nel 1997 si trasferisce a Firenze dove frequenta l’Accademia di Belle Arti con i docenti Adriano Bimbi e Riccardo Guarneri. Consegue il diploma nel 2002 con tesi in incisione su Karl Plattner con il Prof. Vairo Mongatti; nello stesso periodo frequenta la Scuola Internazionale di Comics di Firenze e, nel 2001, ottiene l’attestato per l’indirizzo di Illustrazione.

Nel 2003 si iscrive all’Università di Lettere, sempre nella città di Firenze, dove tuttora frequenta i corsi di Storia e Tutela dei Beni Artistici.

POETICA

Partendo da una formazione classica figurativa basata sul disegno dal vero, giunge allo studio e all’uso del colore; si sposta poi verso l’astrattismo, dipingendo paesaggi interiori rarefatti e sperimentando le diverse potenzialità espressive dei materiali che aggiunge alla tecnica dell’olio su tela (sabbia, corde, segatura, reti metalliche, ecc.) che rendono la superficie pittorica disomogenea e creano quindi effetti cromatici vibranti e variegati.

Dal 2004 riprende anche la pittura figurativa in bianco e nero, studiando in particolare la prospettiva data dalla visione di se stessi, del proprio corpo e dei propri oggetti: in questo modo cerca di far entrare lo spettatore in contatto con lo sguardo dell’autore, quasi come se chi guarda si impersonasse in chi dipinge. A volte i polsi e le caviglie sono legati (con corde cucite nella tela) per comunicare il senso di oppressione e di stretto condizionamento dato dalla società contemporanea, ma sempre all’interno della ricerca del bello, dalla quale ormai a suo avviso, non si può più prescindere, dopo anni di supremazia dell’estetica del dis-gusto.

E’ alla continua ricerca di stimoli per realizzare un proprio futuro artistico, con la passione nata dalla necessità profonda di comunicare e interiorizzare ciò che vive, come manifestazione di una crescita interiore.

MOSTRE COLLETTIVE

2003 – Mostra collettiva, Java Center, Firenze;
2005 – Mostra collettiva, Salone d’Arte Contemporanea, Trieste (a cura di Giancarlo Bonomo);
2006 – Finalista per il Concorso Profilo d’Arte, Milano;
2007 – Finalista per il Concorso Openart 2007, Roma;
2007 – Mostra collettiva a Ethic – Conceptual Store, Firenze; 
2007 – Mostra collettiva Obiettivo Pop, Eurotel, Pisa (a cura di Federico Bellini);
2007 – Mostra collettiva “Rose senza spine” - Centro Culturale Zero-Uno, Barletta (a cura di Anna Soricaro); 
2007 – Mostra collettiva “Il volto, il corpo e l'anima” - Galleria Sekanina, Ferrara (a cura di Barbara Vincenzi);

2007 – Mostra collettiva “Giovane arte europea” - Galleria La Pergola Arte, Firenze (a cura di Lilly Brogi e Domenico Asmone);

2007 – Realizzazione delle scenografie per il musical “Frankenstin”, Nuovo Teatro Comunale, Bolzano;

2008 – Illustrazioni per il libro di solfeggio “Passa...Tempo” a cura dell'Istituto Musicale Vivaldi, Bolzano;

2008 – Pubblicazione del quadro “Allo Specchio 01” sulla copertina del libro di poesie “Amore interrotto” di Luca Denti, Lieto Colle Editore. 

MOSTRE PERSONALI

2003 – Mostra personale, Hotel Le Meridien Piramids, Cairo-Egitto;
2003 – Mostra personale, El Salamlek Art Gallery, Cairo-Egitto (a cura di Nadia El Tatawi);
2004 – Mostra personale, Momus Cafè, Bolzano.

