Lucia Simone nasce nel 1986 a Perugia, dove avviene la sua prima formazione artistica, sia nel campo delle arti visive che nel campo musicale. Nel 2010 consegue il Diploma di Primo Livello in Pittura presso l'Accademia di Belle Arti di Roma. Nel 2013 consegue il Diploma di Secondo Livello in Pittura presso l'Accademia di Belle Arti di Roma. Nel 2009 ha composto le musiche originali per il contributo di Fernanda Moneta a Walls and Borders con il film cortometraggio Love Conquers Mountains. Nel 2012 ottiene una borsa di collaborazione presso la cattedra di pittura di Gianfranco Notargiacomo. Durante tutto il percorso accademico ha frequentato il corso di Tecniche dell'Incisione e Tecniche dell'Incisione Xilografiche, tenuto da Aristea Kritsotaki, approfondendo così le tecniche dirette. Alcune stampe xilografiche sono presenti nella Collezione Archanes 6, Heraklion, Creta, GR. È presente nel VI Repertorio degli Incisori Italiani, edit. Faenza. Ha ricevuto diversi premi tra cui una residenza d’artista in occasione del Premio Internazionale FIG Bilbao. Ha esposto in diversi musei tra cui Macro La Pelanda (RM), Austrian Museum of Folk Life and Folk Art e in luoghi di prestigio come Palazzo Montecitorio e Palazzo Vecchio in occasione del Premio Firenze. Personale di particolare rilievo è stata Uncanny presso Interzone Galleria (RM) dove l’osservatore si è confrontato con le proprie fragilità. Tale ricerca si ripropone nella mostra Realtà Consumata presso Fondamenta Gallery con approfondimento sulla rivista Inside Art di dicembre 2018. 
PROSSIMI EVENTI

Residenza d’artista, MACRO (Museo Arte Contemporanea), 2 - 9 dicembre 2019.
PERSONALI 
Realtà Consumata, Fondamenta gallery, 24 gennaio - 1 febbraio, Roma, 2019;

Uncanny, 7 - 31 marzo, Interzone galleria, a cura di Michele Corleone, Roma, 2018;
Ashes, 16 - 30 settembre, contemporary art gallery NVMEN, Roma, 2017; 

I Colori Sono I veri Abitanti Dello Spazio, a cura di Cecilia Casorati, dal 17 giugno al 2 luglio, galleria d'arte contemporanea Monogramma, Roma, 2016. 

PREMI 
Premio Marchionni, Museo MAGMMA, 15 giugno - 31 luglio, 2019, Villacidro, IT;
Premio speciale “La grande Mostra di Manet”, Premio Marchionni, Museo Archeologico, Olbia, 2019;
Residenza d'artista, settembre 2015, presso Casa Falconieri, Cagliari. Ottenuta in occasione del 3° Premio Internazionale di Incisione FIG Bilbao; 

Premio Adrenalina, 3° classificato categoria Silver - pittura, 1 Settembre - 22 Novembre, La Pelanda - Museo Macro di Testaccio / Museo Civico - Comune di Marino, 2014, Roma; Primo Premio Fiorino d'oro, Premio Firenze per la Grafica, mostra e cerimonia di premiazione Palazzo Vecchio, Salone dei Cinquecento, 6 dicembre 2014, Firenze; Secondo posto al concorso per accademie “L’arte Genera L’arte”, organizzato da Premio Terna e Accademia Nazionale Santa Cecilia, 2012, Roma; 

Terzo premio al Premio Eureka, 15 dicembre - 23 dicembre, Museo Diocesano e Capitolare, 2012, Terni;
Terzo premio al Premio Lanci, 30 settembre - 20 ottobre, Caffè Letterario Giubbe Rosse, 2012, Firenze. 

FIERE 

Paratissima Art Photo Fair, Milano, 2018;

Affordable art fair Seoul 2016; 

Fiera d’arte di Genova, Contemporary Art Talent Show, dal 14 febbraio al 17 febbraio 2014.
COLLETTIVE 

Premio Marchionni, Museo MAGMMA, 15 giugno - 31 luglio, 2019, Villacidro, IT;
“La grande Mostra di Manet”, Premio Marchionni, Museo Archeologico, Olbia, 2019;
Big Awards 2018, Barcellona, ES
Canova Art Prize, New York, USA, 2018;
51° Premio Vasto di arte contemporanea, Paesaggi Oltre il Paesaggio - Per un "Sublime" Contemporaneo, a cura di Silvia Pergoraro, 21 luglio - 7 ottobre, Palazzo Aragona, Vasto, IT; 

Rospigliosi Art Prize, Roma, 2018;
ArtBox.Project New York 1.0, semifinalista, Stricoff Gallery, 5 - 16 marzo, New York, USA, 2018;
Lol, PH21 Gallery, 21 dicembre – 13 gennaio, Budapest, Hungary, 2018;
Fantasmi di Luce - Estetiche visionarie da Michetti al presente - 70° anniversario del Premio Michetti, a cura di Silvia Pergoraro, 16 dicembre – 25 febbraio, Museo Michetti, Francavilla al Mare, 2018;

Photocraft, 15 - 24 dicembre, Galleria Interzone, Roma, 2017; Biennale MarteLive, 5 - 10 dicembre, Planet, Roma, 2017; 

All Art +, 24 novembre - 1 dicembre, Van Der Plas gallery, New York, 2017; "Roma", Contatto gallery, 24 novembre - 1 dicembre, Roma, 2017; 

Autumn Salon Vienna, International Contemporary Art Exhibition, 7 – 10 settembre, Austrian Museum of Folk Life and Folk Art, Vienna, 2017; Take Five, 9 dicembre - 11 gennaio, Monogramma, Roma, 2017;
Vo(L)to di Donna, Progetto mostra Camera dei Deputati, Palazzo Montecitorio, Sala della Regina, a cura di Silvia Pergoraro, 1° dicembre – 18 gennaio, Roma, 2017; 

Premio Combat, finalista sezione pittura, artista segnalata sezione grafica d'arte, 25 giugno - 16 luglio, Museo Civico G. Fattori, Livorno, 2016;
Mirror Face to Face, Italian and Macedonian Artist, a cura di Valeria Bertesina e Vlado Goreski, International Graphic Triennal Bitola Institute and Museum, 23 marzo - 20 aprile, Bitola, Repubblica di Macedonia (MK), 2016;
Premi Internazionali per l'Incisione / International Print Awards, Premio F.I.G. Bilbao e Premio Acqui Terme, museo D'arT, 8 - 24 aprile, Cagliari, 2016; Premio giovani incisori | Bagnacavallo 2015, 18 dicembre - 14 febbraio, Museo Civico di Bagnacavallo, Ravenna, 2016;
Premio Lynx, Trieste - Lux Art Gallery (IT), Ajdovš?ina - Galleria Lokarjeva (SL), Livorno – Sala degli Archi della Fortezza Nuova (IT), 2015; 

3° Premio Internazionale di Incisione FIG Bilbao, Festival Internacional de Grabado Contemporaneo, artista selezionata e vincitrice borsa di studio, Bilbao (ES), 2014; Premio Firenze, Fiorino d'oro Premio Giovani per la Grafica, mostra e cerimonia di premiazione Palazzo Vecchio, Salone dei Cinquecento, 6 dicembre, Firenze, 2014; Premio Adrenalina, categoria Silver - pittura, 1 Settembre - 22 Novembre, La Pelanda - Museo Macro di Testaccio / Museo Civico - Comune di Marino, Roma, 2014;

Dimensioni, a cura di Daniela Accorsi, 30 novembre - 15 gennaio, galleria AccorsiArte, Torino, 2014; 

Romance, a cura di Tiziana Musi, 17 settembre - 5 ottobre, Temple University, Roma, 2013;
XI edizione della Biennale Internazionale per l’Incisione – Premio Acqui, 15 giugno - 7 luglio, Acqui Terme, Alessandria, 2013; 

Nuovo Spazio AccorsiArte, a cura di Daniela Accorsi, 1 giugno - 22 giugno, galleria AccorsiArte, Torino, 2013; 

Artefatto Soft Power, Mostra Internazionale Under 35, 24 maggio - 16 giugno, MuseoCivico Revoltella, Trieste, 2013;

Premio Flyenergia, a cura di Gian Ruggero Manzoni, 20 maggio - 6 giugno, galleria d'arte Deodato Arte, Milano, 2013; 

Premio comune di Gorlago, 22a edizione, concorso nazionale di calcografia, artista segnalata, 25 maggio - 2 giugno, Sala Civica comunale, Gorlago, Bergamo, 2013; Biennale Internazionale d’Arte Contemporanea ArtBrescia, 2 marzo - 29 maggio, Museo Diocesano, Brescia, 2013; 

I Colori dell’Anima, a cura di Daniela Accorsi, 23 febbraio - 14 marzo, galleria AccorsiArte, 2013, Torino;
Concorso per accademie “L’arte Genera L’arte”, organizzato da Premio Terna e Accademia Nazionale Santa Cecilia, Roma, 2012;

Premio Adrenalina, 15 novembre - 2 dicembre, Museo d'Arte Contemporanea Roma (MACRO La Pelanda), Roma, 

2012;
Premio Eureka, 15 dicembre - 23 dicembre, Museo Diocesano e Capitolare, Terni, 2012; Premio Lanci, 30 settembre - 20 ottobre, Caffè Letterario Giubbe Rosse, Firenze, 2012; Premio Combat, 22 giugno - 30 giugno, Museo Civico Giovanni Fattori, Livorno, 2012; 

X edizione della Biennale Internazionale per l’Incisione – Premio Acqui, 19 giugno - 7 luglio, Acqui Terme, Alessandria, 2011. 
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