Paolo Terdich
Nato a Piacenza, dove rientra recentemente, dopo aver vissuto parecchi anni all’estero (Inghilterra, Egitto e Olanda), nei quali ha avuto l’opportunità di confrontarsi con culture diverse e di sviluppare e raffinare la sua sensibilità artistica. Nei suoi lavori ricerca un approfondimento conoscitivo, di penetrazione oltre l’apparenza delle cose e dimostra una particolare abilità nel destreggiarsi con varie tecniche pittoriche, che padroneggia con la maestria di un artista maturo.
Fra le sue numerose esposizioni in Italia e all’estero si ricordano:

2008:
• presso il Museo d’Arte Moderna di S.Paolo del Brasile. 

• presso Italarte di Purificato (Roma).

• "L'arte e la Musica Contro la Fame del Mondo - Solidarietà Sotto le Stelle", presso MIM - Museum in Motion, Castello di S. Pietro (San Pietro in Cerro - PC).
           • "Estate Fiorentina", presso Associazione Galleria d'Arte Centro (Firenze).

           • “Colori e Forme”, personale –presso l’Atelier d’Arte di Piacenza, in qualità di vincitore alla IX Edizione del Concorso Nazionale di Pittura, Scultura e Grafica “Emozioni e Magie del Natale”. 

• “Colori e Forme”, personale –presso l’Atelier d’Arte di Piacenza, in qualità di vincitore alla IX Edizione del Concorso Nazionale di Pittura, Scultura e Grafica “Emozioni e Magie del Natale”. 

• “VII Biennale Internazionale di Arte Moderna di Roma 2008” – “Ars Tertium Millennium”, presso le sale del Bramante in Santa Maria del Popolo.


• presso la Galleria “Arte Città Amica” di Torino.

• X edizione della Mostra dei Soci dell’Associazione ”Amici dell’Arte” (Piacenza).

2007:
• “Arte a Palazzo Farnese” a Piacenza.


•
“Emozioni” presso la Galleria S.Ilario a Piacenza.


• “Colori e Forme” presso “Atelier d’Arte” a Piacenza.


• “Sensazioni” presso Spazio Arte Scopri Coop a Milano.
2006:
• “Arte Padova 2006” - 17ma Mostra Mercato Internazionale d’Arte Moderna e Contemporanea.

• a Nibbiano (PC) presso il Municipio (Comune di Nibbiano, “Curte Neblani” e “Atelier d’Arte”).

• a Flora Holland – Naaldwijk – Paesi Bassi.

• “L’universo femminile” presso “Atelier d’Arte” a Piacenza.

• “Ritratti maschili” presso “La Spadarina” a Piacenza.

• “VI Biennale Internazionale d’Arte Contemporanea di Roma” presso le sale del Bramante in Santa Maria del Popolo.

• “Collettiva d’autore”presso “La Spadarina” a Piacenza.

2005:
•  presso “Galerie Noordeinde” a L’Aja (NL).

• “Ballottage” presso “Pulchri Studio”a L’Aja (NL);


• “Colori e Forme – Viaggio nell’Anima di tredici artisti” presso “Atelier d’Arte” a Piacenza.

2004: 
• a L’Aja, Paesi Bassi, presso l’associazione culturale Americana “AWC”.

• “Riflessioni”, presso libreria “Libri & Caffè” a Milano.

• IX edizione della Mostra dei Soci dell’Associazione ”Amici dell’Arte” (Piacenza).
2002:
• “Stati d’animo”, presso il Municipio a Sauze d’Oulx.

• “Expo Arte Pisa 2002” – Pisa.

• “Inquietudini”, presso il Centro Pisa/Arte a Pisa.

2000:
• “Appunti di viaggio”, presso l’Istituto Italiano di Cultura a Il Cairo, Egitto.

Alcune sue opere sono esposte in permanenza nelle gallerie “Atelier d’Arte” e “La Spadarina“ di Piacenza.

Il Direttore d’orchestra Maestro Riccardo Muti possiede un suo ritratto realizzato dall’artista.
L’artista è stato recensito:

· nelle edizioni n( 41 (2006) e n( 42 (2007) del “Catalogo d’Arte Moderna Italiana”– G. Mondadori di Milano. 
· nel Catalogo 2008 “Avanguardie Artistiche” edito dal Centro Diffusione arte (Edizioni e Recensioni Artistiche).
· nel Catalogo 2008 “Grandi Maestri” edito dal Centro Diffusione arte (Edizioni e Recensioni Artistiche).

Ha ricevuto premi e riconoscimenti, quali: 

2008:
• 1° premio alla IX Edizione del Concorso Nazionale di Pittura, Scultura e Grafica “Emozioni e Magie del Natale” – Atelier d’Arte di Piacenza, per l’opera “Acqua 5” (olio).

• 4° classificato alla IV edizione Concorso Nazionale “La Spadarina 2008 – Custodito nel Cuore” (La Spadarina, Piacenza), per l’opera “Custodito nel Cuore” (olio).


• Fra i dieci vincitori alla VII Biennale Internazionale di Arte Moderna di Roma 2008– selezione mostra nel Museo d’Arte Moderna di S.Paolo del Brasile, con l’opera “E’ Festa!” (olio).


• Fra i dieci vincitori al Premio Nazionale d’Arte “Arte di Primavera” (CIAC - Centro Internazionale Artisti Contemporanei) - Galleria “Il Trittico” a Roma, con l’opera “Rosa” (olio).

• "I Premio Rinascimentale - Eredi del Rinascimento", con titolo onorifico di Cavaliere dell'Arte - Associazione Galleria d'Arte Centro – Firenze.

• Premio Internazionale “Arte in Riviera 2008”, per meriti artistici e per l’opera “Acqua 1” (olio).


• Finalista al II Premio Internazionale “Arcaista” – a Tarquinia, con l’opera “Alba” (grafite).
2007:
• 1° premio alla Selezione Nazionale per la VII Biennale Internazionale di Arte Moderna di Roma 2008 – “Ars Tertium Millennium”, per l’opera “Buongiorno!” (olio). 
• 3° classificato alla VIII Edizione del Concorso Nazionale di Pittura, Scultura e Grafica “Emozioni e Magie del Natale” – Atelier d’Arte di Piacenza, per l’opera “Pond” (acquerello).


• Premio, per meriti artistici, alla Rassegna Nazionale d’Arte “Arte d’Autunno” (CIAC - Centro Internazionale Artisti Contemporanei), in Campidoglio a Roma.


• Trofeo della giuria (10° classificato) al III Concorso Nazionale “La Spadarina 2007 - Sogno o realtà” (La Spadarina, Piacenza), per l’opera “Non è un sogno” (grafite).

• Premio della giuria, per meriti artistici, al “I Trofeo Internazionale di Pittura, Scultura e Grafica –Trofeo Eiffel – Parigi” (Centro Diffusione Arte – Boè), per l’opera “Acqua” (Tecnica mista).

2006:
• Targa S.Ambrogio d’argento alla XIV Edizione del Concorso Internazionale “S.Ambrogio 2006” per la Pittura , (Comune e Provincia di Milano), per l’opera “Pensieri 4” (olio).


• Trofeo della giuria (8° classificato) al Concorso Nazionale “La Spadarina 2006” (Pittura, Scultura e Grafica) “Io chi!.., io cosa!” (La Spadarina, Piacenza), per l’opera “Music” (grafite).


• 4° classificato (Premio Speciale e Diploma d’Onore) alla VII Edizione del Concorso Nazionale di Pittura, Scultura e Grafica “Emozioni e Magie del Natale” – Atelier d’Arte di Piacenza, per l’opera “Never broken” (acquerello).

2005:
• Diploma di Merito e Premio Selezione per la partecipazione alla “VI Biennale Internazionale d’Arte Contemporanea – Roma 2006” – Atelier d’Arte di Piacenza, per l’opera “Pensieri 3”. 


• Trofeo di Merito al Concorso Nazionale di Pittura, Scultura e Grafica “Ascoltando l’Anima” – La Spadarina di Piacenza, con l’opera “Pensieri 2” (olio).


• 2° classificato alla VI Edizione del Concorso Nazionale di Pittura, Scultura e Grafica “Emozioni e Magie del Natale” – Atelier d’Arte di Piacenza, per l’opera “Right here, right now” (acquerello).

2002:
• Diploma e Menzione d’Onore a ”ITART 2002” 4th mini-graphic & painting world wide show (Pisa), per l’opera “Nubia 1” (grafite e carboncino).


• Diploma d’Onore e Premio Medaglia d’Oro “Millennium Artis 2002” alla  “XXVIII Ediz. di Expo Arte Pisa”, per l’opera “Feeling Blue 1” (acquerello). 
Ricerca Artistica
Il suo apprendistato e la sua maturazione artistica non seguono un iter classico. La sua vocazione inizialmente si manifesta attraverso un personale approccio al ritratto, eseguito soprattutto a grafite e a carboncino, in cui si evince il ruolo essenziale del disegno che costituisce, con pari dignità rispetto ai lavori ad olio, un passaggio determinante nel processo che porta al compimento delle sue opere. 
Il suo linguaggio pittorico viene, nel corso degli anni, raffinato attraverso un continuo processo di elaborazione e sperimentazione di stili differenti, maturando così una personale e sicura impronta.
La sua si potrebbe definire un'opera di indagine, di ricerca di verità nascoste, resa attraverso un realismo silenzioso e intimista, che trasmette sensazioni di  attesa e di mistero. Traendo ispirazione dalla realtà quotidiana, ritrae persone assorte in una profonda meditazione. Esse suggeriscono cosa potrebbe nascondersi dietro alla semplice composizione che rappresenta, solo un momento della vita quotidiana di persone normali e che tuttavia sembra percepiscano e trasmettano qualcosa che sfugge ai nostri occhi. Da qui ne deriva una connotazione poetica, che egli rende senza la presunzione di voler idealizzare quello che vede, ma semplicemente ricercando un approfondimento conoscitivo, di penetrazione oltre l’apparenza delle cose.
Soggetti
I sui lavori abbracciano soggetti e stili pittorici differenti, spaziando, con la confidenza di un artista maturo, dai ritratti alle figure, ai paesaggi, alle nature morte, agli animali.

Nei ritratti, sfruttando la decisa monocromia della grafite, egli riesce a cogliere la psicologia di una pletora di personaggi e figure femminili pervasi di una sensualità soffusa.

Attraverso i suoi soggetti egli comunica la sua inquietudine, che emerge dai personaggi che raffigura con un’energia, in cui luci ed ombre sembrano vibrare assieme. Le figure risultano isolate, racchiuse in se stesse e come confinate nello spazio, il cui sfondo è spesso essenziale, fatto di semplice colore. 
I suoi personaggi, enigmatici, vengono colti spesso in atteggiamento di riflessione e trasmettono sovente un senso di irrequietezza, da cui traspare un tormento interiore. Vi domina un senso di intensa solitudine e i suoi personaggi, illuminati da una luce soffusa, sono ritratti in ambienti quotidiani privi di spettacolarità, in cui assumono un’aria di poetica sospensione e intimità. 
I suoi paesaggi, sono avvolti in un’atmosfera surreale resa attraverso una luce diffusa ed una particolare trasparenza dei colori. Originali, nell’interpretazione della luce e nella scelta dei soggetti, le sue nature morte.
Tecniche
Nel corso della sua maturazione artistica, sperimenta diverse tecniche, dalla grafite all’acquerello, dall’acrilico all’olio, con cui esprime in un modo del tutto personale la sua sensibilità artistica.  
Per eseguire ritratti e nudi spesso utilizza grafite e carboncino, in cui dimostra un’invariabile precisione ed estrema sicurezza nel tratto. Egli mostra altresì un’evidente attitudine ad esaltare la luce, realizzando, anche con la sola grafite, dipinti pervasi di una monocromatica luminosità.
In seguito approfondisce lo studio del colore, che lo porta a confrontarsi con un utilizzo particolare di  acquerello e olio, non solo nella rappresentazione di eterei paesaggi, ma anche nella rappresentazione, attraverso tonalità decise, di figure e ritratti enigmatici.
